



宁波知名企业华丰建设申请破产获批

王祉紹：休克疗法，期待东山再起

记者昨天从宁波市中级人民法院获悉，华丰建设股份有限公司已申请破产重组，并获得了批准。这两天，宁波的微信朋友圈里流传这样一条信息：曾经的宁波知名企业华丰建设股份有限公司因为目前的净资产已经超过了负一亿元，资不抵债，向法院申请破产重整。华丰的陨落，引发了业内人士的诸多感慨，而该企业所经历的起起伏伏，让人沉思。

记者 毛雷君 陈韬

1 曾建造众多标志性建筑

华丰建设股份有限公司成立于1980年，创始人王祉紹是名家境贫寒的农家子弟，初中没毕业就跟着哥哥学做泥瓦匠。凭刻苦努力和一股拼劲，王祉紹带领着他的团队创造了很多神话，建造了许多标志性的建筑物；从老的宁波市政府办公大楼到宁波栎社国际机场新航站楼，从杭州黄龙体育中心主体育场到上海F1国际赛车场主看台……20多年间，

华丰不断壮大，成为建筑行业的知名企。上世纪90年代中后期，华丰开始涉足房地产，并拓展到基础设施投资领域。2005年开始，进军国际市场，承接泰国的仁爱屋工程。2006年进入马来西亚。2007年，与利比亚政府签订了5000套居民住房和配套设施的建筑项目，合同造价达到了33.5亿元。快速扩张，令华丰跻身国内行业百强。

2 管理混乱官司缠身

2011年1月，利比亚战争爆发。几天后，新中国成立以来最大规模的海外公民撤离行动展开，华丰员工同身在利比亚的其他中国公民，安全顺利回国。华丰因积极协助利比亚撤侨，还上了央视，并受到外交部表彰，但由于战争的影响，华丰在当地的项目全部停工，损失惨重。

内部管理混乱更是令华丰疲于招架。2011年，负责档案管理的老员工老李在下属一公司负责人朱某办公室意外发现数十枚私刻的印章。王祉紹这时才发现，这些年热衷企业扩张，疏于管理以致漏洞百出。有的项目经理在项目实施过程中，竟然私刻公章，导致工程款不经华丰公司就进入了个人指定账户。材料商迟迟拿不到钱，向法院起诉，被告当然是华丰

公司。这种情况的后果是，华丰往往还不知情就遭到法院强制执行。其中有个项目经理承建一个2亿多元的工程项目。2004年工程竣工，验收合格，但委托方的余款一直没付清，这一拖就是10年。（此前《东南商报》曾有报道）

华丰建设的下属子公司遍布浙江、上海、北京、辽宁、四川、天津等地，由于内部疏于管理，很多子公司在当地被人起诉。记者在网上查询到，仅从2014年1月到2015年12月，有关华丰建设股份有限公司的民事判决书就达300多条，均以华丰败诉收场。

据宁波市中院网上公布的民事裁定书显示：截至2015年8月31日，华丰建设的资产总额为6369819951，负债总额为6478638324.5元，净资产为-108818373.5元。

月收入2000元的小伙 稀里糊涂花1万多元做美容 监管部门介入调解，店方全额退款

一个月工资才2000元左右，小伙子被引导向美容店消费了11200元。事后，四川来甬务工的小伙子小李觉得自己被忽悠了。昨天，小李的家人向媒体求助。

被忽悠还是自愿消费？

28岁的小李脸上有些雀斑，目前在宁波下应打工。12月5日上午，他一个人到市区逛街，在城隍庙附近被一男子热情地拉至亚细亚9楼做免费美容，一名叫莉莉（音）的女子接待了他。在莉莉的游说下，小李消费了几个项目，分别付了8800元和2000元。

昨天陪同小李来讨说法的是小李的哥哥大李和老乡李女士。大李说，小李小时候生过病，口齿不太清楚，反应也比常人慢一点。事情发生后，小李不敢说，他通过网银查看了小李的消费记录后才知道的。

记者昨天通过小李提供的电话，联系了

莉莉。莉莉说，她只是到美容店帮了三天的忙，现在已经不在美容店做了。莉莉说，小李是自愿消费，他到了店里后，确实享受了免费服务项目，后来说想改善皮肤、祛斑。于是她就给小李推荐了8000多元和1万多元的两种项目，小李选择了8000多元的那个。

11200元到底消费了些啥？莉莉说，8800元是做改善皮肤的，2000元办的是一张年卡，一年内可以到店里做补水等护理。

监管部门介入，店方全额退款

昨天下午，海曙区市场监督管理局月湖（江厦）市场监管所工作人员洪先生约谈了美容店负责人。负责人自称是12月8日才接手此店，小李的消费行为发生在其接手之前。在洪先生主持下，双方进行协商，该负责人最终答应全额退款。昨天下午4点左右，小李收到了退款。记者 陈爱红

太平人寿新产品“畅享世家” 让财富稳健增值

太平人寿日前宣布，将于12月23日在全国推出新产品“太平畅享世家两全保险（分红型）”。该产品是太平人寿针对中高端人士开发的又一款专属理财型保险，通过资金安全、收益稳健、终身成长、财富传承等多重优势，全面为客户从多个维度打造一个舒适的金融空间，对于希望拥有安全资产配置的消费者来说，是一个明智又优选的方案。

当前我国宏观经济正在经历叠加转型的阵痛期，市场的复杂性进一步加剧，今年以来，央行五次“双降”，先前较高收益的资产配置标的如银行理财产品、P2P等均出现了收益痛点。低

利率时代、利率市场化、刚性兑付实质打破等都已成为影响资产配置的重要因素，在此背景下，“安全”、“稳健”、“增值”、“灵活”带来的具有“舒适”感的理财方式，已然成为人们资产配置中不可或缺的“标配”。上海申银万国证券研究所《中国资产配置体系研究与构建》报告显示：“70%的投资收益来自资产配置，而保险是资产配置的基础。对于中产阶级和高净值人群来讲，通过安全稳健的保险理财来平衡高收益投资的风险，将成为这个群体多元化投资策略的主流之选。”太平“畅享世家”即是为全面契合客户需求所特别设计开发的。

3 业内：华丰运气差，遇上不可抗因素

说起华丰破产的事，宁波房产业内人士也是唏嘘不已。

荣安地产副总裁钟卫民说，华丰的破产对房地产界来说，是个不好的消息，毕竟曾经也是创造过辉煌的企业。“其实从去年开始，在各种调控政策的刺激下，楼市已经慢慢恢复了元气，今年的成交量更是提升明显。所以，造成华丰倒下的因素有很多，但唯独不是因为楼市本身。”

“利比亚的投资失利确实是华丰破产的主要推手，不过也不能因此否定房企‘走出

去’的战略。这几年，万科、中海、绿地等房企大鳄都在布局海外市场，华丰把目光投向海外也无可厚非，之前在泰国和马来西亚的项目发展得都不错。而在利比亚的投资，只能说运气太差了，碰上了战争这种不可抗力因素。”钟卫民说。

而一位不愿透露姓名的银行界人士告诉记者，利比亚战争爆发后，一些放贷给华丰的银行听说华丰在当地的投資血本无归，怕其还不出贷款，纷纷停贷抽贷，这也让华丰的处境雪上加霜。

4 王祉紹：正积极寻找合作者

记者通过知情人辗转联系上了王祉紹。他首先感谢了大家对他的关心。

他说：“现实是残酷的，其实我从去年年初开始就打算破产重组了，但是由于事情多，就一直耽搁了，直到现在才提出申请。这样做一方面是为了维护债权人的利益，另一方面也是为了社会和谐。因为现在官司还有很多，也有些人一直在闹，所以早点走法律程序也是给这些人一个说法。我这样做等于是休克疗法，置于死地而后生。”

王祉紹表示，他目前正在积极寻找合适的合作者，力图通过资产重组，东山再起。现在，北京方面有一些有实力的央企正在和自己接洽，希望还是有的。

他也表示，目前还是按照法律程序走，先把官司了结，其他的事情慢慢再说。

首套《一、二、三轮十二生肖贺岁纪念》 今日300元兑换发行



自1980年第一轮“庚申猴票”开始，至2015年第三轮“乙未羊票”完美收官，历时36年，三轮生肖完美大团圆。在这特殊时刻，又将迎来2016丙申猴年，隆重发行《一、二、三轮十二生肖贺岁纪念》，每枚100元（特定资费面值），共计300元。向中华儿女表达美好祝福；同时，也让人们有机会珍藏人生记忆。收藏爱好者都是至少5套10套的兑换！

一版“80猴票”、10本“辛酉鸡小本票”在收藏市场都有良好表现！仅花300元，就可以把《一、二、三轮十二生肖贺岁纪念》全部搬回家！

生肖藏品是举世公认的“好题材”。从古至今，生肖藏品历来都是收藏重点，首次将“一、二、三轮十二生肖”同时铸造发行，是2015年值得收藏的“生肖金矿”。

黄金带特定资费面值整套的生肖藏品是收藏的保证。1981年发行的单枚《鸡年》贺岁在收藏市场表现抢眼！29年前，生肖就已成典范；而30多年后，一次性发行特定资费面值300元的“一、二、三轮十二生肖贺岁纪念”有望创造新的收藏奇迹。

首套《一、二、三轮十二生肖贺岁纪念》特定资费面值收藏保障，黄金带特定资费面值，不能错过的收藏机遇！

“特定资费面值”是藏品关键的收藏因素，生肖币一直表现稳定。面值1元的生肖羊币藏品一直屡创佳话，特定资费面值高达300

元的首套《一、二、三轮十二生肖贺岁纪念》，堪称2015岁末2016年初具有收藏价值的贵金属藏品标杆！买到就是幸运！



【兑换公告】

首套《一、二、三轮十二生肖贺岁纪念》每套配有防伪监制证书、收藏证书、出品证书、中国保护消费者基金协会出具防伪查询证书，多重防伪，确保价值。全球绝版限量发行6000套！

全国统一兑换价：300元（前50名免收装帧手续费）数量极少、兑完即止！

兑换地址：宁波市中山东路99号新华书店二楼收藏区

预定专线：0574-82920799

因订购人较多，如遇占线，请耐心拨打
惊喜提示：凡兑换2套以上者均可赠送大师书法“金猴献瑞”一幅，四平尺，因亲笔书写，数量有限，先到先得。